



Меры социальной поддержки семей с детьми в рамках проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Одним из приоритетных направлений отдела в 2021 году остается реализация мероприятий в рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Данным региональным проектом предусмотрены мероприятия, направленные на увеличение рождаемости, создание механизма финансовой поддержки семей в связи с рождением детей, повышение уровня качества жизни семей, создание благоприятных условий для развития и воспитания детей, чем и определяются целевые показатели этого регионального проекта.

Проект реализуется в период с 2019 года до 2024 года, за весь период реализации планируется рост суммарного коэффициента рождаемости от 1,533 до 1,635 тысячных.

В проект включены наиболее значимые мероприятия, влияющие на доходы семьи при рождении детей, в том числе:

ежемесячная выплата на первого ребенка - в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим 2-х кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения (в настоящее время она составляет – **24170 руб.**) Размер предоставляемого пособия – **11294 руб.**

За первый квартал 2021 года данную выплату получили **350 семей**, на сумму **11 965,09 тыс. рублей**, лимит на 2021 год – **54 336,6 тыс. рублей**.

С 1 января 2020 года ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка продлевается до достижения возраста трех лет.

Бюджетную поддержку в рамках регионального проекта получают и многодетные семьи. На ежемесячную выплату на третьего или последующего ребенка право имеет один из родителей.

Финансовую помощь по этой программе будут оказывать, пока малышу не исполнится три года.

Выплата предоставляется семьям, в которых доход не превышает среднедушевые денежные доходы населения Владимирской области – **25769 руб.** и устанавливается в размере **9588 руб.**

В первом квартале 2021 года эта выплата предоставлена **370 семьям** на сумму **11 123,2 тыс. рублей**, лимит денежных средств на 2021 год – **46 846,2 тыс. рублей.**

За истекший период реализации проекта учреждением израсходовано **23 088, 3 тыс. рублей**, при запланированных лимитах **101 182,8 тыс. рублей**, что составляет 23 процента от предусмотренных лимитов финансирования. Все выплаты предоставляются своевременно и в полном объеме.

В отделе разработано и организовано информационное сопровождение проекта. Утвержден график проведения просветительских встреч в высших и средних профессиональных учреждениях района. Созданы отдельные разделы по проекту на сайте отдела социальной защиты населения, регулярно публикуются материалы в СМИ.

Не реже 5 раз в месяц запланированы информационные встречи с населением района, основная задача которых, довести до граждан положения законодательства, предусматривающие государственную поддержку граждан в связи с рождением ребенка, для того чтобы каждая семья смогла реализовать свое право на выплаты. К сожалению, в связи с распространением коронавирусной инфекции многие встречи были перенесены на более поздний период, но организованы дистанционный прием и информирование граждан.

В течение всего текущего года специалистами отдела совместно с представителями здравоохранения продолжают мероприятия для будущих мам и пап под названием "Школа будущих мам".

Учитывая комплексный подход оказания помощи семьям не возможно разовыми мерами решать, поставленную перед нами задачу, поэтому в сфере социальной защиты кроме выплат, предусмотренных с 2019 года национальным проектом в нашей области и районе для семей с детьми, разработан целый комплекс мер поддержки, в том числе выплачиваются: региональный материнский капитал, ежемесячные пособия, выплата семьям, имеющим детей от 3 до 7 лет, единовременные выплаты. Более 440 малоимущих многодетных семей района получают регулярную дополнительную помощь в виде ежемесячных выплат.

Реализуются новые формы поддержки в виде *социальных контрактов* для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.